祖国是我们最坚强的后盾

来源: 求是网 作者: 柯文 2021-09-29 10:04:31

孟晚舟终于回到祖国怀抱,这是中国的胜利,是中国人民的胜利。 网上网下的舆论高潮,都是为祖国作为最坚强的后盾而骄傲和自豪: "我们何其有幸生在新中国,长在红旗下,任何艰难险阻终将被踩在 脚下,为做中国人骄傲,为有中国心自豪!""为伟大的祖国点 赞!""祖国,我为你骄傲!"

个人的命运,总是同祖国和民族紧紧相连。习近平总书记指出: "每个人的前途命运都与国家和民族的前途命运紧密相连。国家好, 民族好,大家才会好。"每个人,都是民族发展强大的参与者和受益 者,也是国家繁荣富强的见证者和共荣者。

事实早已证明, 孟晚舟事件是一起针对中国公民的政治构陷和政治迫害, 目的是打压以华为为代表的中国高科技企业, 阻挠甚至打断中国的发展进程。在这一事件上, 中国政府的立场是一贯的、明确的, 采取一切必要措施, 坚定不移维护本国公民和企业正当合法权益。

2018年12月初孟晚舟被无理拘押后,党和政府高度重视,习近平总书记亲自关心,中国外交部和驻美国使馆、驻加拿大使馆、驻温哥华总领馆,在各个层级、各种场合全力开展工作,向孟晚舟提供领事保护和协助,向美加提出严正交涉,要求撤销对孟的错误指控,尽快让她平安回国。其他有关部门也做了大量深入细致的工作。中国人

民鼎力支持、予以声援,有关要求加方立即无条件释放孟晚舟的网络 联署活动在很短时间里就获得了1500万人签名。

正如孟晚舟所感慨的,没有强大的祖国,就没有她今天的自由。 孟晚舟的平安回国,是党中央坚强领导的结果,是中国政府不懈努力的结果,是全中国人民鼎力支持的结果。每当我们的同胞遇到危难时,祖国总会在关键时刻及时出手,做人民的卫士,捍卫国家的尊严。"祖国接你回家",折射的是人民至上的执政理念,彰显的是为民情怀与担当。

法国阿尔斯通集团也曾被美国用"人质外交"和"胁迫外交"手法"围猎",其直接受害人、前高管皮耶鲁奇最近接受采访时就坦言,中国为达成这项协议付出了很大的努力,"这确实是第一次有国家正面回击美国疯狂的长臂管辖","我没有孟晚舟那么幸运,我的公司并没有向我提供那么强大的支持,我的祖国也没有给我提供强大的支持。"

孟晚舟感言,"回首3年,我更加明白,个人命运、企业命运和 国家的命运是十指相连,祖国是我们最坚强的后盾。"孟晚舟的身后, 是强大的祖国。

祖国的强大是我们最坚实的后盾。中国不惹事,但也绝不怕事。想当年,一个刚刚结束百年苦难的古老民族,一个新生的人民共和国,面对美军悍然越过三八线,多次轰炸中国东北边境,以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。这场70多年前的战争,是在中美两国国力相差巨大,交战双方力量极其悬殊条件下展开的。但是,正如毛泽东同志所讲:"现在中国人民已经组织起来了,是惹不得的。如果惹翻了,是不好办的。"

大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。70 多年过去了,中国早已不是那个"一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造"的中国了。新中国成立70多年来,中国经济累计实际增长约189倍;从1949年人均国民收入仅27美元,到人均国内生产总值连续两年超过1万美元;从一个落后的农业国,到连续11年成为世界第一制造大国。2020年,中国国内生产总值超过100万亿元人民币,经济总量已经超过美国的70%。

今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,中华民族"正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴","实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程"。任何国家、任何团体、任何人,都不要指望我们会吞下损害我国主权、安全、发展利益的苦果,我们也绝不允许中国公民成为别国政治迫害的牺牲品。过去是如此,现在是如此,将来也是如此。习近平总书记指出:"中国人民不惹事也不怕事,在任何困难和风险面前,腿肚子不会抖,腰杆子不会弯,中华民族是吓不倒、压不垮的!"

鉴往事,知来者。中国的蓬勃发展、中华民族的伟大复兴,是合乎逻辑、顺应潮流的正义事业。历史和现实已经并将继续证明,任何人都无权剥夺中国人民追求美好生活的权利,任何力量都不能阻挡中华民族实现伟大梦想的步伐。

以爱国之情、报国之志,把伟大祖国建设得更加强大。壮丽的事业必然成于艰难。实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程,并不意味着这个伟大梦想轻轻松松、敲锣打鼓就能实现。透过孟晚舟的经历,中国人民更加清晰地看到,越是接近民族复兴越不会一帆风顺。

习近平总书记指出:"爱国主义是激励中国人民维护民族独立和民族尊严、在历史洪流中奋勇向前的强大精神动力,是驱动中华民族这艘航船乘风破浪、奋勇前行的强劲引擎,是引领中国人民和中华民族进发排山倒海的历史伟力、战胜前进道路上一切艰难险阻的壮丽旗帜!"

回顾历史,中国取得令世人瞩目的发展成就,是中国人民与党和政府同心同德、同心同向努力奋斗的结果。展望未来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,更加需要大力弘扬民族精神,需要大力弘扬爱国主义。高举爱国主义的伟大旗帜,人人都把热爱祖国、报效祖国作为立身之本,中国人民和中华民族就能迸发出排山倒海的历史伟力!

不畏浮云遮望眼,风物长宜放眼量。习近平总书记指出:"当今世界正经历百年未有之大变局,新冠肺炎疫情加剧了大变局的演变,国际环境日趋复杂,经济全球化遭遇逆流,一些国家单边主义、保护主义盛行,我们必须在一个更加不稳定不确定的世界中谋求我国发展。"沧海横流,方显英雄本色。有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,有中国特色社会主义制度体系的强大优势,有新中国成立以来、改革开放以来特别是党的十八大以来积累的雄厚物质基础,有伟大的人民、伟大的民族精神,中国一定会越来越强大,中华民族伟大复兴的中国梦一定能如期实现。

(策划: 旷思思 周昭成)